
Υλοποίηση προγραμμάτων ERASMUS 

Συνέχιση για 3η χρονιά του προγράμματος Erasmus+ «Earth Observation For Education - 
EO4Edu» / σχεδιασμός-χρονοδιάγραμμα κοινών συναντήσεων και δραστηριότητες 
μαθητών των πανεπιστημίων και συνεργαζόμενων σχολείων από Ηνωμένο Βασίλειο, 
Γερμανία, Τσεχία. 

Σε όλη τη διάρκεια της φετινής χρονιάς του προγράμματος (3η χρονιά) θα υλοποιούνται 
δράσεις και παραγωγή-εφαρμογή Πνευματικών αποτελεσμάτων (Ι.Ο 1-7) σε συνεργασία με 
τα πανεπιστήμια-εταίρους μας στο πρόγραμμα. 

Συνέχιση για δεύτερη χρονιά του προγράμματος Erasmus+ με τίτλο «Languages, Learning 
via Literature – LLvL» με ενδιαφέρουσες συνεργασίες με σχολεία από την Τουρκία 
(Σαμψούντα), τη Βόρεια Μακεδονία (Σκόπια) καθώς και τη Ρουμανία και την Πολωνία. 

Σε όλη τη διάρκεια της φετινής δεύτερης χρονιάς του προγράμματος θα υλοποιούνται 
δράσεις, δραστηριότητες όπως ορίζει το σχετικό σχέδιο και αφορούν την εκμάθηση της 
Γλώσσας μέσα από την υποστήριξη της λογοτεχνίας. 

Κατάθεση αίτησης χρηματοδότησης μέσα από τις διαδικασίες Διαπιστευμένου σχολείου 
(Διαπίστευση Erasmus+ 2021-27) βάση σχεδίου που θα καταθέσουμε και θα περιλαμβάνει 
επιμορφωτικές συμμετοχές των εκπαιδευτικών του σχολείου σε χώρες και ειδικά 
ινστιτούτα και πανεπιστημιακούς φορείς της Ευρώπης καθώς και συμμετοχής μαθητών σε 
επιτόπου δειγματικές διδασκαλίες και επισκέψεις σε διαφορετικά σχολικά περιβάλλοντα. 

Επιμορφωτικές δράσεις και συνέργιες στο πρόγραμμα Erasmus+ του Παιδαγωγικού 
Τμήματος του Α.Π.Θ. « CARE 2», το οποίο αποτελεί επόμενο βήμα και συνέχεια πλαισίου 
του προγράμματος με τίτλο «CARE» (αξιοποίηση των εικαστικών τεχνών στην εκπαιδευτική 
διαδικασία και διδασκαλία των γνωστικών αντικειμένων των Αναλυτικών Προγραμμάτων) 
θέτοντας στο νέο πλαίσιο σε κυρίαρχο ρόλο την τέχνη της Μουσικής και της αξιοποίησης 
αυτής στην εκπαιδευτική διαδικασία (ειδικότερα για εμάς στους μαθητές Ρομά)  σε 
συνεργασία με πανεπιστήμια και ινστιτούτα από Κύπρο, Μάλτα, Ηνωμένο Βασίλειο. 

Μιας άλλης μορφής καινοτόμα συμμετοχή του Δημοτικού Σχολείου Κουλούρας αφορά τη 
συνεργασία του με Σχολείο της Πολωνίας το οποίο μας ζήτησε να είμαστε το σχολείο 
φιλοξενίας (μία εβδομάδα, τον Μάιο του 2023) κατά τη διάρκεια της οποίας θα έχουν την 
ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με διδασκαλίες δικές μας και θα αφορούν καλές πρακτικές 
συμπερίληψης). Για την καλή και ολοκληρωμένη προετοιμασία αυτής της εβδομάδας το 
σχολείο μας, στις αρχές Νοεμβρίου θα φιλοξενήσει 3 εκπαιδευτικούς από το σχολείο της 
Πολωνίας για προπαρασκευαστικές εργασίες. 

Υλοποίηση δράσεων 

Μουσικοθεραπευτικές προσεγγίσεις σε τάξη της Β' δημοτικού σε μαθητές με προβλήματα 
συμπεριφοράς.  

Ομαλή προσαρμογή και ένταξη σε κοινωνικά σύνολα. Ανάπτυξη επικοινωνιακών 
δεξιοτήτων και αυτοέκφρασης. Ενίσχυση αίσθησης ταυτότητας και ενίσχυση αίσθησης του 
Ανήκειν. Αισθήματα αποδοχής και ασφάλειας. Χρήση της μουσικής ως μέσο 
συναισθηματικής έκφρασης, εκτόνωσης και δημιουργικότητας. Συναισθηματική στήριξη με 
τη βοήθεια του μουσικοθεραπευτή. Υπεύθυνος δράσης: Μαλάμης Μ. – Πανεπιστήμιο 
¨Μακεδονία¨ 



Υλοποίηση, για πέμπτη χρονιά του «Δεκέμβρη των Παραμυθιών» ενός θεσμού 
φιλαναγνωσίας που υλοποιεί το Δημοτικό Σχολείο Κουλούρας με πρόσκληση καταξιωμένων 
συγγραφέων και επαφή και επικοινωνία αυτών με τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς 
του σχολείου. Η υλοποίησή του καθώς και ο τρόπος (διαζώσης, διαδικτυακά…) θα 
εξαρτηθεί από τις διαμορφωθείσες καταστάσεις της πανδημίας και με προτεραιότητα στην 
ασφάλεια και υγεία των μαθητών. Μάλιστα, φέτος, η όλη προσπάθεια εντάσσεται στα 
πλαίσια υλοποίησης του προγράμματος Erasmus+ με τίτλο «Languages, Learning via 
Literature – LLvL» 

Επίσης, με την ευθύνη του εκπαιδευτικού της Στ τάξης, Κοντογουλίδη Θεόδωρου και με τη 
συμμετοχή μαθητών του, το σχολείο θα συμμετάσχει στο θεσμό του Δήμου Βέροιας «6ο 
Δημοτικό Συμβούλιο παίδων» με εισήγηση, το θέμα της οποίας θα αποφασίσει ο 
δάσκαλος με τους μαθητές του. 

Επίσης, το Δημοτικό Σχολείο Κουλούρας θα αναλάβει πρωτοβουλίες και θα υλοποιήσει 
μουσικά, κινησιοθεατρικά δρώμενα (Μαύρο πουλάκι, …) και θα επιδιώξει τη συμμετοχή 
του σε σημαντικούς πανελλήνιους διαγωνισμούς (Φεστιβάλ ταινιών μικρού μήκους 
Δράμας). 

 

Υλοποίηση σχεδίου δράσης 

Υλοποίηση σχεδίου αλλαγής χώρου, αναμόρφωσης και επαναπροσδιορισμού του ρόλου 
και της λειτουργίας της σχολικής βιβλιοθήκης, σχέδιο το οποίο περιλαμβάνει: 
διαμόρφωση χώρου, νέος εξοπλισμός, μεταφορά υπαρχόντων βιβλίων, ψηφιακή 
καταγραφή, ψηφιακή φόρμα δανεισμού, εμπλουτισμός με νέους τίτλους (αναζήτηση), 
δημιουργία φορητών βιβλιοθηκών (αυλής-διαλλείματοςς, δανειστικής βιβλιοβαλίτσας για 
άλλα σχολεία και φορείς, π.χ γηροκομείο), ανταλλακτικής βιβλιοθήκης κ.λ.π.  

Αναζήτηση χορηγιών. 

Ο χώρος θα ανοίξει για μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου (βοηθήματα, διευκόλυνση 
εργασιών, δυνατότητα αναζήτησης πληροφοριών-εκτύπωσης) καθώς και για το σύνολο της 
τοπικής κοινωνίας (δια βίου μάθηση) λειτουργώντας, σε εθελοντική βάση και απογεύματα. 


